                                         PROTOKÓŁ Nr XXIII/2013

XXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 17 kwietnia 2013 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 17:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  

    Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2012 rok.

           8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami         

               pozarządowymi za 2012 rok.

           9. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy 
               Świekatowo.

         10. Podjęcie uchwał w sprawie:

               a/ likwidacji Szkoły Podstawowej w Tuszynach,

               b/ przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie       

                  Gminy Świekatowo,

               c/ wyrażenia zgody na zawarcie umowy wynajmu działki nr 116/2     

                   położonej w Świekatowie z przeznaczeniem na kąpielisko  

                   gminne ogólnodostępne – na okres 10 lat, 

              d/ wyrażenia zgody na zawarcie umowy wynajmu cz. działki nr     

                   282/17 położonej w Świekatowie z przeznaczeniem na stację   

                   paliw – na okres 10 lat,

             e/ zawarcia porozumienia pomiędzy Województwem Kujawsko-
                 Pomorskim a Gminą Świekatowo mającego na celu realizację 
                 projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” 
                 realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 
                 Województwa Kujawsko-Pomorskiego,

                  f/ zmian w budżecie gminy na 2013 rok,

                  g/ zmian  w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo     

                      na lata 2013-2024.

               11.  Wolne wnioski i zapytania.

               12.  Zakończenie.
 Ad. 1

XXIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości w tym dyrektora Agencji Rynku Rolnego Oddział Terenowy w Bydgoszczy i radnego Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Tadeusza Zaborowskiego przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad XXIII Sesji Rady Gminy. 

Prowadząca obrady zaproponowała zmianę do porządku obrad – po  odpowiedziach na interpelacje proponuje wpisanie punktu – Informacja z zebrań wiejskich. Pozostałe punkty przesuwają się.

Prowadząca obrady poinformowała, że wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik poprosił o wprowadzenie podpunktu po punkcie – Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Tuszynach. W tym miejscu głos zabrał wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik, który wniósł o wprowadzenie punktu – Rozważenie możliwości utworzenia dwóch oddziałów zamiejscowych przez Szkołę Podstawową w Świekatowie prowadzonych przez dwóch nauczycieli. Jeden oddział byłyby to klasy 0-I i drugi oddział klasy II-III prowadzone w Tuszynach przy minimum 20 uczniach  - i ten punkt możnaby przedyskutować.
Prowadząca obrady stwierdziła, że pozostałe punkty pozostają bez zmian.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że w tym momencie wprowadzenie tego punktu jest bezpodstawne. To jest punkt po ewentualnym przyjęciu uchwały. Jeżeli rzeczywiście będzie likwidacja to dyskusję nad decyzją o utworzenia oddziałów zamiejscowych można podejmować. W tym momencie wprowadzenie punktu kiedy jeszcze ta szkoła istnieje jest formalnie nieprawidłowe. Radnemu wydaje się, że rozumie intencje radnego Romana Tomasika i rzeczywiście w momencie kiedy ewentualnie szkoła byłaby zlikwidowana to mamy najbliższe miesiące na to, żeby ewentualnie tą decyzję podjąć. Radny uważa, że najpierw powinny odbyć się rozmowy na ten temat na komisji, a potem ewentualne głosowani na sesji. Nie możemy tego  traktować na gorąco i emocjonalnie.
Wójt stwierdził, że pół roku rozmawiamy o tej sprawie i to wszystko, co miało być powiedziane było powiedziane na ten temat. Wójt rozumie pana radnego, ale także uważa, że wniosek ten powinien być przedyskutowany najpierw na komisji. Uchwała musi być przyjęta, a to są jakby sprawy organizacyjne.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – to tylko  zapis do protokołu by był, że takie coś może być. Wiceprzewodniczący dodał, że został zobowiązany przez rodziców z Tuszyn aby taki postulat zgłosić.
Radny Wiesław Szatkowski uważa, że jest to niewłaściwy moment na zgłaszanie takiego wniosku. Chodzi o formalne, po kolei uchwalanie. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że w Janiej Górze i Zalesiu Królewskim tak samo było, że pod szkołę świekatowską podlegały oddziały zamiejscowe.
Radny Wiesław Szatkowski uważa, że ten wniosek powinien być ewentualnie zgłoszony po przegłosowaniu uchwały – czyli powinien być zgłoszony wniosek o  rozważenie takiej opcji i wówczas Rada Gminy na komisji i ewentualnie następnej sesji musi to rozważyć, bo tak to przyjmujemy jakby hipotetycznie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w takim wypadku proponuje aby jego wniosek rozważyć na następnej komisji.

Radny Wiesław Szatkowski uważa, że jeżeli Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik chciał zargumentować to sensownie to lepiej pracować nad tym na komisji, bo w momencie kiedy będzie punkt po punkcie – jest decyzja o likwidacji, to radny podejrzewa, że zaraz będzie decyzja o nie otwieraniu tych oddziałów. Jeżeli to ma być dyskusja merytoryczna i wszystkie argumenty mają być wytoczone przez rodziców, przez nauczycieli, przez dyrekcję szkoły w Świekatowie – to najpierw sensowna praca na komisji, a potem ewentualnie głosowanie.
Prowadząca obrady przeprowadziła głosowanie nad zgłoszonym przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wnioskiem.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 4 za, przy 11 głosach przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących oddaliła wniosek wiceprzewodniczącego Rady Gminy o rozważenie możliwości utworzenia dwóch oddziałów zamiejscowych Szkoły Podstawowej w Świekatowie w Tuszynach.

Radny Jerzy Zwiefka zapytywał czy wynajem stacji paliw jest pod konkretną osobę.

Wójt odpowiadając stwierdził, że była tylko jedna oferta na dzierżawę stacji paliw. Natomiast jeżeli chodzi o dzierżawę kąpieliska gminnego to na komisji były pewne sugestie, ale tak naprawdę jest to jeszcze nie rozstrzygnięte.
Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że wybór oferenta nie jest w kompetencji Rady Gminy. Rada Gminy decyduje się tylko na udostępnienie obszaru, a wójt decyduje komu.

Więcej uwag do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół XXII Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 15  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła protokół XXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji.

Radna Jolanta Stec zgłosiła interpelację w sprawie naprawy w ramach reklamacji świeżo wybudowanej ścieżki rowerowej, która na wszystkich wzniesieniach, nasypach rozchodzi się, nie licząc krawężników. Kostki się obsuwają. Radna uważa, że należałoby się zająć  tym w najbliższym czasie, bo zjadą kostki na dół.
Radny Wiesław Szatkowski interpelował w sprawie progów zwalniających na terenie naszej gminy, na drogach gminnych. Na zebraniach wiejskich były przynajmniej dwie sugestie odnośnie zainstalowania progów, tj. przed torami od strony Tuszyn oraz na drodze wjazdowej do miejscowości Szewno. Przy okazji dobrze byłoby zrobić przegląd  dróg gminnych, ewentualnie miejsc, gdzie takie progi mogłyby zostać zainstalowane.
Radny Wiesław Szatkowski zgłosił interpelację w sprawie zainstalowania punktu świetlnego przy ulicy Bohaterów Września w Świekatowie na zjeździe przed cmentarzem, do działek tam znajdujących się. Tam jest punkt zaciemniony.

Radny Władysław Rusnak interpelował w sprawie wyrównania drogi  gminnej z Janiej Góry do Małych Łąk (droga obok działek pana Grecy). Radny poprosił o wyrównanie i usunięcie kamieni po wyrówniarce.

Radny Jan Łytkowski – na komisji rozmawialiśmy o awariach oczyszczalni przydomowych. Czy Wójt już coś wie na ten temat.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o usunięcia pnia drzewa przy drodze do Janiej Góry (pod górę). Samochód osobowy mijający się z dużym pojazdem może łatwo zahaczyć o te przeszkodę. Tam jest niebezpiecznie. To jest interpelacja do radnego powiatowego, bo jest to droga powiatowa.

Ad. 5

Wójt Gminy Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu). 

Radny Zbigniew Chaciński w imieniu mieszkańców i swoim podziękował panu wójtowie, pracownikom gminy, a także panu Śliżowi i panu Zawiślakowi za nieodpłatne przekazanie działki. Pierwotnie świetlica miała być budowana w innym miejscu, a dzięki temu, że mamy tą działkę nad jeziorem będzie tam kompleks zrobiony i to jest po części zwięczenie  długoletniej pracy radnego. Dzięki tej decyzji państwo polskie się zrehabilitowało, dając tą świetlicę mieszkańcom byłych pegeerów.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w zebraniach wiejskich. Stwierdziła, że  mamy wyremontowane świetlice wiejskie w Stążkach, Lipienicy, Zalesiu Królewskim, Lubani-Lipinach. Została do remontu świetlica w Janiej Górze i budowa świetlicy w Szewnie. Wszystkie sołectwa będą miały swoją wizytówkę, gdzie będzie można się spotykać i organizować zebrania swoich mieszkańców.
Przewodnicząca Rady Gminy brała udział w posiedzeniu sesji Młodzieżowej Rady Gminy Świekatowo, podpisywała uchwały podjęte w trakcie XXII sesji Rady Gminy Świekatowo.
W tym miejscu głos zabrał dyrektor Agencji Rynku Rolnego Oddział Terenowy w Bydgoszczy i jednocześnie radny Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego pan Tadeusz Zaborowski, który złożył informacje nt. działania  Agencji Rynku Rolnego Oddział Terenowy w Bydgoszczy w roku 2012 (informacja w załączeniu do protokołu), a także nt. działania Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Ad. 6

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski złożył informację (informacja w załączeniu) z odbytych w marcu 2013 r. zebrań wiejskich.

Wójt dodał, że wszystkie sprawy drobne zgłaszane na zebraniach są w większości  załatwione. Postulaty są wpisane do prognozy budżetowej na kolejne lata. Na podkreślenie zasługuje fakt, że z roku na rok zebrania odbywają się z coraz większą kulturą.
Ad. 7

Wójt Gminy odpowiadając na interpelacje stwierdził, że:
- droga do Małych Łąk – wyrównanie dróg będzie realizowane,

- ścieżka rowerowa – jest zgłoszona. Już na jesieni wykonawca o tym wiedział i pozwolił wpisać do protokołu odbioru, że na wiosnę będzie to poprawiał i jest to kwestia czasu,

- progi zwalniające – będziemy występować - pomimo, że to są drogi gminne, gmina sama nie decyduje. Musi być zmiana organizacji ruchu zatwierdzona przez wydział komunikacji starostwa  i przez policję. O organizacji ruchu decyduje powiat. Jeżeli będzie zgoda to będziemy musieli znaleźć środki na realizację tego zadania,
- punkt świetlny – chcemy uszczuplić lampy w pewnym miejscu przy pompowni, gdzie są niepotrzebne i przenieść na ulicę Bohaterów Września,

- oczyszczalnie przydomowe – awarie są zgłoszone. Firma jest z Włocławka i jak będzie miała 3, 4 zgłoszenia to przyjedzie,

- interpelacja z poprzedniej sesji radnego Andrzeja Iwickiego – chodzi o przystanek dla dzieci w Zalesiu Królewskim – to jest w trakcie realizacji. Nasz zakład zrobił tzw. wylewkę i mamy sponsora, który za połowę ceny zrobi przystanek z drewna,
- pnie drzew przy drodze powiatowej zostaną zlikwidowane frezarką.

W tym miejscu radny Zbigniew Chaciński zwrócił się z pytaniem do dyrektora ARR OT w Bydgoszczy i radnego sejmiku województwa kujawsko-pomorskiego pana Tadeusza Zaborowskiego – czym kieruje się marszałek województwa, że zaostrza przepisy odnośnie elektrowni wiatrowych.
Ad. 8
Prowadząca obrady przedstawiła Radzie Gminy Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2012 rok.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 9
Prowadząca obrady przedstawiła Radzie Gminy Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2012 rok.
Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 10

Prowadząca obrady przedstawiła Radzie Gminy Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Świekatowo. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Hanna Tomasik stwierdziła, że zgodnie z przepisami ustawy o pomocy społecznej organ wykonujący przedstawia ocenę Radzie Gminy do 30 kwietnia.

Radna Danuta Megger zwróciła uwagę, że ten dokument pomoże radnym. Poza tym jest tam szereg danych, które pomogą szczególnie osobom piszącym  projekty.

Radna Danuta Megger zapytywała także na temat podanych w dokumencie danych odnośnie bezdomności.

Kierownik GOPS stwierdziła, że na terenie naszej gminy nie ma bezdomności. Wpisane dane są wynikiem określonych w instrukcji do dokumentu wyliczeń.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że przerażające jest to, że blisko 1/5 naszej społeczności korzysta z pomocy społecznej. Ponad połowa z tych osób jest długotrwale objęta pomocą.

Kierownik GOPS stwierdziła, że pomoc opiera się na oświadczeniach o dochodach składanych przez klientów. GOPS nie jest organem ścigania. Stara się jednak analizować sytuację materialną osób występujących o pomoc- analizować stan faktyczny z deklarowanym.
Ogólna dyskusja.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał się odnośnie świetlic, klubów – w dokumencie wpisane jest 0.

Kierownik GOPS stwierdziła, że nasze świetlice nie mają statutów.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że w przeprowadzonych  wywiadach także wpisane jest 0.

Kierownik GOPS stwierdziła, że tam jest błąd.

Ogólna dyskusja.

Wójt stwierdził, że na tle innych gmin nie wypadamy źle. Wręcz przeciwnie. Tendencja jest spadkowa. Wójt nie robiłby kasandrycznych wizji.
Radny Wiesław Szatkowski – radnemu nie chodzi o rozwijanie wizji kasandrycznych. Radny ma wrażenie, że jeżeli w innych gminach jest źle to ma się cieszyć, że u nas jest mniej źle. Jeżeli trwale osoby są objęci pomocą to znaczy, że wchodzimy w aspekt patologiczny. Jest to kwestia edukacji i tego, co dzieje się w rodzinie. Jeśli ktoś jest trwale bezrobotny, w rodzinie nie ma nacisku na edukację, potem te dzieci … .

Ogólna dyskusja.

Kierownik GOPS – generalnie klientów pomocy społecznej jest mniej.
Ogólna dyskusja.

W tym miejscu zabrał głos dyrektor ARR OT w Bydgoszczy i radny sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Tadeusz Zaborowski odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu w sprawie elektrowni wiatrowych stwierdził, że w 2002 r. strategia województwa kujawsko-pomorskiego zakłąda, gdzie w jakich gminach ewentualnie takie inwestycje będą powstawać. To wiązało się z pozyskiwaniem z różnych źródeł środków finansowych. Województwo kujawsko-pomorskie nie było objęte tego rodzaju inwestycjami ze względu na korytarze wiatrowe takie jak powinny być. Nie mniej jednak część samorządów i właściciele gruntów stwierdza, że jest to intratny temat do robienia pieniędzy. Generalnie zarząd województwa i marszałek są negatywnie ustosunkowani do tego typu kwestii. Nie mniej jednak te inwestycje są realizowane. Pan Zaborowski podkreślił, że zmiany, które zostały wprowadzone w ustawach, jeżeli chodzi o tak zwaną płatność podatkową – 2 % od budowli- kiedyś było od całości inwestycji. Dzisiaj od fundamentów i od gondoli. To jest zupełnie inna pula środków finansowych. W tym momencie zostały oszukane samorządy i zostali również oszukani właściciele gruntów, na których te wiatraki powstały. Zwrócił uwagę, jeżeli chodzi o umowy. Zna umowy, które są bardzo lakoniczne i nie do końca zabezpieczają interes właściciela. Przestrzegał, żeby nie było tak, że po 20 latach trzeba będzie sprzedać całe gospodarstwo aby doprowadzić grunty znajdujące się wokół i pod inwestycją do użytku. Również są umowy takie, gdzie płatnością  podatków obciążeni są właściciele gruntów. Problemem jest zgoda na włączenie się do sieci energetycznej, sprawy dojazdu. Poza tym nie ma uregulowań prawnych dotyczących tych kwestii.
Ad. 11 a

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Tuszynach. Poinformowała, że wykreśla się § 3, a § 4 otrzymuje brzmienie: Mienie użytkowane przez szkołę wymienioną w §  1 przejmuje Gmina Świekatowo, a dokumentację zlikwidowanej szkoły przejmuje Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie z wyjątkiem dokumentacji przebiegu nauczania, którą należy przekazać Kujawsko-Pomorskiemu Kuratorowi Oświaty w terminie jednego miesiąca od dnia zakończenia likwidacji.
Radca prawny Maciej Skwierczyński wyjaśnił, że te autopoprawki zgłoszone zostały w imieniu Wójta Gminy jako autopoprawki do treści uchwały i nie podlegają głosowaniu. Dopiero całość uchwały podlega głosowaniu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że zależało sołtysowi i mieszkańcom, żeby mienie nie od razu zostało przekazane do Szkoły Podstawowej w Świekatowie, a potem to będzie podzielone dla wsi i dla szkoły w Świekatowie – to co będzie potrzebne.
Wójt poinformował, że zostanie wydane zarządzenie o powołaniu komisji w skład której wejdą: trzech sołtysów, dyrektorzy szkół w Tuszynach i w Świekatowie do zagospodarowania mienia.
Radny Wiesław Szatkowski zadał pytanie do autopoprawki dotyczącej wykreślenia § 3. Radny rozumie, że też z pewnych względów został on wykreślony, a radny nie uzyskał uzasadnienia.

Radca prawny wyjaśnił, że jeśli chodzi o tworzenie, zmienianie, ustalanie obwodów danych jednostek to formą prawną właściwą do tego jest uchwała Rady Gminy o charakterze aktu prawa miejscowego wymagającego publikowania w dzienniku urzędowym województwa kujawsko-pomorskiego.
Uchwała likwidująca daną jednostkę,  jest zwykłą uchwałą o charakterze organizacyjnym nie podlegająca publikacji w dzienniku urzędowym i nią nie możemy zmienić obwodów. Po zlikwidowaniu tej jednostki odrębną uchwałą  publikowaną w  dzienniku urzędowym można dopiero te obwody zmienić. 
Wpisywanie tego w tę uchwałę byłoby niezasadne.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że część radnych chociażby radny dużo mówił i tak już nikogo nie przekona. Radny chciałby aby było zaznaczone z imienia i nazwiska, kto był przeciwny likwidacji. Chodzi o to, żeby radnemu nie wypominano po jakimś czasie, że radny był za likwidacją. Jak się wypomina radnemu, że był za likwidacją szkół w Janiej Górze i Zalesiu Królewskim. Według radnego oświata i zdrowie to najważniejsze rzeczy dla człowieka i nigdy nie był za likwidacją. Radny chciałby aby dobrze zagospodarować budynki po byłej szkole.
Radca prawny wyjaśnił, że zgodnie z orzecznictwem sądów administracyjnych nie ma możliwości podjęcia uchwały przez Radę Gminy o przeprowadzeniu głosowania imiennego w sytuacji, w odniesieniu do spraw, które takiego głosowania nie wymagają. Nie można traktować wypowiedzi radnego Zbigniewa Chacińskiego jako wniosku o przegłosowanie. Natomiast pan radny Zbigniew Chaciński po przeprowadzeniu ewentualnego głosowania może swoim wystąpieniem zwrócić się o zaprotokołowanie jak w tej sprawie głosował.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Tuszynach Ewa Tokarska-Chojnacka stwierdziła, że jakie jest jej stanowisko w tej sprawie to radni wiedzą – jest przeciwna zamykaniu szkoły Podstawowej w Tuszynach. Kontynuowała, że próbowano uchronić szkołę przed zamknięciem. Zakładano stowarzyszenie lecz nie było ukłonu ze strony Rady. Szkoła będzie zlikwidowana. Przez 112 lat we wrześniu w tej szkole rozbrzmiewał dzwonek. Niestety w 2013 roku we wrześniu nie będzie wzywał uczniów na lekcje. Dyrektor ma nadzieję, że Rada Gminy wie, co robi. Za kilka lat Rada stanie przed problemem, że Szkoła w Świekatowie będzie przepełniona. Eksperci mówią, że będą podobne sytuacje w szkołach, jakie są teraz w przedszkolach, gdzie są przepełnienia i będą kolejne problemy. Ta szkoła tworzyła swoją tożsamość przez 112 lat. Dzisiaj Rada podejmie bardzo ważną decyzję – dyrektor nie wie czy do końca jest to decyzja przemyślana. …
Przewodnicząca Rady Gminy odnosząc się do wypowiedzi pani dyrektor Ewy Tokarskiej-Chojnackiej  stwierdziła – jeżeli jesteście za tą swoją miejscowością, za mieszkańcami, dlaczego nie podjęliście się ryzyka. Utworzyliście stowarzyszenie i dlaczego przez to stowarzyszenie po likwidacji nie utworzyliście odrębnej jednostki – szkoły niepublicznej – poprzez pomoc rodziców, mieszkańców. Należało wziąć na barki trud prowadzenia takiej szkoły. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że rozmawiała na temat tej uchwały z radnym województwa panem Zaborowskim. To jest ważna i trudna decyzja o zamknięciu szkoły. Ekonomia jest czynnikiem przewyższającym. Poza tym nie ma dzieci. Ponadto mamy utwierdzenie, że na terenie województwa kujawsko-pomorskiego nie było innej formy prowadzenia przez stowarzyszenie szkół jak dopiero po likwidacji. Pan Zaborowski – radny województwa kujawsko-pomorskiego dopytywał się, dlaczego to stowarzyszenie nie wzięło tego na swoje barki i nie poprowadziło tej szkoły.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Tuszynach – zadała pytanie, dlaczego państwo nie wzięliście na barki decyzji o przekazaniu szkoły stowarzyszeniu bez uprzedniej likwidacji szkoły.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że do tej pory w województwie nie było takiego przypadku. Rada Gminy deklarowała swą  pomoc – wyposażenie klas – to nie byłoby zabrane.

Radny Władysław Rusnak – pan Zbigniew Chaciński mówi, że jak likwidowano szkołę w Janiej Górze i w Zalesiu Królewskim to byli przeciwni radni z Tuszyn. Tak jak powiedział radny Schröder , dwóch z Zalesia Królewskiego i dwóch z Janiej Góry i było czterech z Tuszyn – o ile byliby za nie likwidacją to by była szkoła do dziś. Teraz my też się nie sprzeciwiamy i jesteśmy za likwidacją.

Ogólna dyskusja.

Głosy z sali – to nie jest argument do likwidacji szkoły.

Radny Władysław Rusnak – radny Chaciński tłumaczy, że radni z Tuszyn byli za utrzymaniem szkół, a okazuje się, że nie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – jeszcze jako Rada Gminy nie zostaliśmy zapoznani – chyba się nie myli – z opinią związków zawodowych. Na komisji była przedstawiona opinią kuratorium. Wypadałoby się z opinią związków zawodowych zapoznać.

Prowadząca obrady – czy radni chcą potraktować tę informację jako wniosek, że została nie przekazana opinia związków zawodowych. Czy mamy to przyjąć.
Prezes O/ZNP Maria Chabowska stwierdziła, że nie była na tej komisji. Jednak związki są świadome, że opinia kuratorium i związków nie jest wiążąca.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że nie mamy opinii związków zawodowych, ale teraz pani prezes mogłaby Radzie Gminy w kilku zdaniach zreferować tą opinię. Jeżeli jest takie oczekiwanie radnych to byłoby to wskazane.

Radca prawny poprosił o przegłosowanie wniosku o odczytanie opinii związków zawodowych w omawianej sprawie.

Prowadząca obrady przeprowadziła głosowanie.

Za odczytaniem opinii związków zawodowych głosowało 5 radnych, 8 radnych głosowało przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.

Wniosek o odczytanie opinii związków zawodowych w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Tuszynach został odrzucony.

W tym miejscu prowadząca obrady odczytała projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Tuszynach.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 9 za, 3 przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się – 2 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu podjęła uchwałę nr XXIII/142/2013 w sprawie likwidacji 

Szkoły Podstawowej w Tuszynach.
Radny Zbigniew Chaciński głosował „przeciw” przyjęciu przedstawionej uchwały – zapis do protokołu dokonano na prośbę radnego Zbigniewa Chacińskiego.

Radca prawny stwierdził, że możliwość nie wzięcia udziału w głosowaniu jest prawem radnego. Są cztery rozwiązania – ktoś jest za, ktoś jest przeciw, ktoś wstrzymał się, ktoś nie wziął udziału w głosowaniu. Nie ma podstawy do reasumpcji głosowania. Głosowanie jest ważne.

Ad. 11 b
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXIII/143/2013 w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Świekatowo.

Ad. 11 c
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy wynajmu działki nr 116/2 położonej w Świekatowie z przeznaczeniem na kąpielisko  gminne ogólnodostępne – na okres 10 lat.
Prowadząca obrady zaproponowała aby oddać głos sołtysowi miejscowości Świekatowo – jako głos społeczeństwa w sprawie omawianej uchwały, którą Rada Gminy ma przegłosować.
Głosy sali – przegłosować.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli pozwalamy przy jednej uchwale zabrać głos pani dyrektor, to bezpodstawne byłoby mówienie, że nie oddajemy teraz głosu gościom.
Prowadząca obrady oddała głos sołtysowi Świekatowa Sławomirowi Partyce.

Pan Sławomir Partyka stwierdził, że dzisiaj Rada Gminy podjęła bardzo trudną decyzję o likwidacji szkoły w Tuszynach. Sołtys nie zna aspektu tej sprawy, ale oby pani dyrektor nie miała racji… . Mieszkańcy Świekatowa składają na ręce Wójta prośbę o wprowadzenie zakazu na prowadzenie działalności gospodarczej związanej z organizacją imprez nocnych typu zabaw i dyskotek dla młodzieży na kąpielisku gminnym nr działki 116/2 w Świekatowie. Do sołtysa zwróciła się duża ilość mieszkańców – sołtys ma na to potwierdzenie. Jest to ponad 100 podpisów mieszkańców sołectwa. Sołtys konsultował tą sprawę z radą sołecką, której opinia brzmi, iż Rada Sołecka w Świekatowie zwraca się do Wójta Gminy o wnikliwe rozpatrzenie ofert dotyczących dzierżawy plaży gminnej znajdującej się przy ulicy Leśnej w Świekatowie. Zależy radzie sołeckiej aby w umowie o dzierżawę plaży był ujęty zapis dotyczący całkowitego zakazu dyskotek, zabaw nocnych. Społeczeństwo miejscowości Świekatowo uważa, iż miejsce to przeznaczone jest do odpoczynku rekreacji i spokoju. Prośbę rada sołecka uzasadnia szerokim poparciem mieszkańców Świekatowa. Sołtys dołączył załącznik w postaci podpisów mieszkańców. Sołtys zwrócił się do wójta aby miał to na uwadze aby przygotować umowę dzierżawy w taki sposób abyśmy nie robili tutaj sobie drugiego Kokocka. Młodzież różne rzeczy ma w głowie. My tutaj mamy młodzież spokojną, ale jeżeli zjadą się obce dzieci to sołtys nie gwarantuje bezpieczeństwa. Szkoda tego, co zostało zainwestowane w infrastrukturę kąpieliska. Ponadto dodał, iż jakby miał prywatnie taką perełkę – karczmę – obok takiej plaży, gdzie miałyby  odbywać się dyskoteki 3 razy w tygodniu – to dziękuję, sprzedaje, bo to nie ma sensu. Już były skargi w latach ubiegłych, ale prowadził to nasz człowiek – kolega Jacek i jakoś sobie z tym radziliśmy. Jeżeli my to oddamy w obce ręce – to jest moment aby zjechały się tysiące ludzi. Nie ogarniemy tematu. Błagał wójta aby tą umowę zapisać tak aby definitywnie brzmiała – zakaz nocnych dyskotek, zakaz nocnych zabaw. Nie mówimy o imprezach gminnych, na które gmina zezwala itd.
Wójt zabierając głos stwierdził, że ta uchwała nie mówi kto ma dzierżawić plażę. Ona otwiera furtkę i niestety zleca podpisanie z kimś umowy. To jest dmuchanie na zimno, bo tak naprawdę zrobiliśmy przetarg, bo taka była wola Rady aby rozeznać rynek kto jest zainteresowany naszym kąpieliskiem. Pani Tomasik jeszcze raz może oferty przedstawić – to było na komisjach. W żadnej ofercie nie ma, że ktoś chce trzy razy robić dyskoteki. W specyfikacji ujęliśmy, że ma to być zagospodarowanie sportowo-rekreacyjne. Przedstawimy regulamin i zapytamy każdego z tych oferentów czy ewentualnie chce się tym zajmować. Ktoś mówi, że tylko gastronomia może być, reszta nie – na sprzedaż tylko lodów nie będzie chętnych. Może być tylko tyle, że będzie publiczne kąpielisko i tyle. Tam w zeszłym roku zainwestowaliśmy 600 tys. zł. Z punktu widzenia gospodarczego ktoś powinien się tym zajmować i to profesjonalnie. Mamy te 4 oferty – która była najlepsza, która nie -  trudno ocenić, bo to tylko papierek, który ktoś napisał. Jeden miał lepszą, drugi gorszą wizję. To nie jest istotne. Może to chodzić o 200 zł, mniej czy więcej. Dla Wójta to nie jest żadne kryterium ten czynsz. Umowę z kimś spiszemy i te warunki płynące od mieszkańców zapiszemy. Są sugestie od sołtysa, żeby nie dać obcym. Nikt tutaj z miejscowych jeszcze nic nie robił zawsze firmy  z zewnątrz. Chcąc być zgodny z literą procedury przetargowej – jeśli zrobimy jakiś błąd to wójt jest w sądzie. Jeśli jest sugestia aby był swój to musimy szybko przetarg unieważnić, ale czy następnym razem będzie swój tego wójt nie wie.
Pan Sławomir Partyka stwierdził, że nie zmusza Wójta aby podpisywał z kimś na siłę umowy - z naszym czy nie naszym. Mieszkańcom chodzi o zakaz dyskotek i zabaw nocnych. Dzierżawca niech robi cuda aby tylko zabawiał – ale chyba nasz spokój, spokój mieszkańców całej gminy jest ważniejszy od tego czy ktoś nabije kasę ileś tysięcy, czy tysiąc zł.
Radny Wiesław Szatkowski zaproponował zamknąć w tym miejscu dalszą dyskusję. Uchwała jest całkowicie w innym aspekcie. Uchwała dotyczy                      wydzierżawienia  gruntu pod zagospodarowanie kąpieliska, a  kwestie regulaminu i innych obostrzeń to już jest kwestia rozporządzenia wójta i warunków konkursowych. Jeżeli już o tym mówimy to radny też by chciał aby był przedsiębiorca ze Świekatowa i aby był spokój, i żeby były atrakcje dla wszystkich, i aby mu się opłacało. Nagle okazuje się, że z naszej gminy była tylko jedna oferta i de facto miała najmniejsze doświadczenie i najmniejsze wsparcie z punktu widzenia możliwości działalności gospodarczej, a podstawową intencją Rady było to aby nasi mieszkańcy mieli jak najlepsze warunki wypoczynku i po to była plaża robiona, żeby z niej, jak najbardziej korzystać. Jeżeli chodzi o hałasy, o imprezy jest to w regulaminie aby nie było cyklicznych dyskotek, imprez, czyli nie co tydzień itd. po to jest ta plaża, żeby ludzie z niej korzystali, bawili się, również młodzi i starsi – muszą być imprezy, bo nie tylko, żeby dzierżawcy się opłacało to prowadzić, ale także żeby ludzie mieli atrakcję i zabawę. Skoro mogą być dożynki albo inne imprezy na boisku, na stadionie, w świetlicy przy otwartych oknach, gdzie sąsiedztwo jest bezpośrednie i mogą być co tydzień wesela, i wszyscy mają tego słuchać to w tym momencie jest oferent, który ewentualnie dodatkowo po raz pierwszy tak przynajmniej deklaruje zabezpieczyć ochronę itd. imprez masowych, również naszych imprez masowych. Regulamin obliguje go do tego aby to nie było cykliczne, uciążliwe itd., a co będzie to okaże się później w trakcie działalności.
Wójt – Noc Świętojańska jest w nocy. Boimy się wszystkiego, ale życie pokaże.

Przewodnicząca Rady Gminy – mieszkańcy konkretnie określili rodzaj imprez, których nie ma być i proszą aby to było respektowane przy podpisywaniu umowy. Mieszkańcy od wielu lat zgłaszali problemy związane z dewastacją itd. Przewodnicząca Rady Gminy prosi mieć na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców. Budujemy świetlice. W świetlicach dyskoteki mają się nie odbywać, bo dewastacja. To też jest mienie mieszkańców Świekatowa, gdzie też są  pobudowane pomosty, jest pomost dla niepełnosprawnych. Przy takich akcjach dyskotekowych też jest niebezpieczeństwo zniszczenia tego mienia. Dlaczego  w zamkniętych pomieszczeniach typu świetlice mieszkańcy nie chcą dyskotek – a tam na otwartym terenie jest przyzwolenie. 
Sołtys miejscowości Świekatowo Sławomir Partyka  - tu nie chodzi o to, że jest to obiekt p. Eweliny czy kogoś innego. Ta pani zainwestowała duże pieniądze i ona tam chce czuć się bezpiecznie. To jest perełka w naszym otoczeniu. Plaża ma służyć mieszkańcom i mają tam odbywać się imprezy, ale w odpowiednich ramach.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poprosiła aby nie poruszać sprawy własności karczmy w kwestii kąpieliska gminnego.

Radny Wiesław Szatkowski - … pani Ewelina mogła również przystępować do przetargu, mogła zagospodarować teren bez imprez masowych i byliby wszyscy zadowoleni. Radny uważa, że dyskutujemy o plaży z punktu widzenia karczmy. W tym kierunku poszła dyskusja i dla pani Eweliny jest to niezręczne.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że jest 300 podpisów, nie jest sama.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że dyskutujemy nad problemem zanim on powstał. Jest regulamin, który mówił o zakazie cyklicznych imprez, jeszcze nie było żadnych umów, nie było dzierżawcy – nie wiadomo kto to będzie. Jeszcze nie było imprezy, jeszcze nie wiemy co się dzieje, a my już krytykujemy to, bo zagraża komuś obok. Idąc z imprezy ze świetlicy czy z innego miejsca w Świekatowie pijani też wrzucą butelkę do  ogródka, poniszczą krzaki przy płocie.
Radny musi to zabezpieczyć. Nie mamy problemu, a  my nad tym sztucznie dyskutujemy. Musimy naszym mieszkańcom zagwarantować wypoczynek letni, a jeżeli jest tam możliwość robienia imprez masowych to dopuścić imprezy masowe nie cykliczne. Jeżeli to nie będzie respektowane – wprowadzić całkowity zakaz imprez masowych.
Sołtys Sławomir Partyka – i o tym mówimy.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził – czyli dyskutujemy nad czymś, co jest już ustalone. 

Pani Teresa Szafrańska stwierdziła, że młodzież powinna móc się tutaj wypowiedzieć oraz że postara się przedstawić stanowisko młodzieży. Młodzież chce się bawić, chce dyskotek. Starsi, rodzice i wszyscy mieszkańcy powinni im to jakoś zapewnić. W takim akurat są wieku. Pani Szafrańska uważa, że cyklicznie to jest bardzo uciążliwe, ale pani przewodnicząca powiedziała, że są świetlice w prawie każdej miejscowości i w jeden weekend może być w Świekatowie, później w Zalesiu Królewskim i w Lubani-Lipinach. Mieszkańcy będą zadowoleni, że hałas będą mieli tylko raz w miesiącu i nikt nie będzie mógł narzekać.
Ogólna dyskusja.

Wójt – to nie jest taka sprawa jednoznaczna.

Ogólna dyskusja.

Radca prawny stwierdził, że przedmiotem obrad jest projekt uchwały zezwalającej na wynajęcie danej nieruchomości gminnej na okres 10 lat i koniec. Wszystkie te głosy jakkolwiek są zasadne, ale nie w tej sprawie, i nie w tym punkcie obrad. Rada ma zdecydować czy wyraża zgodę na to, żeby umowę zawrzeć na okres 10 lat z przeznaczeniem, które jest opisane w uchwale. Wszystkie inne głosy przedłużają dyskusję, ale w istocie nic nie wnoszą. 
Radny Marian Schröder zgadza się z radnym Wiesławem Szatkowskim, żeby zapisy regulaminu nie były ostre i ścisłe. Niech to będzie elastyczny regulamin i  od czasu do czasu  dyskoteka powinna się odbyć. Jeżeli nie to będziemy szukać stróża nocnego, który tego majątku będzie pilnował. Można się w każdym temacie dogadać.

Pan Karol Szczęsny stwierdził, że jest jedynym oferentem z naszej gminy. Stwierdził, że może jego oferta nie była tak dokładnie sprecyzowana, jak inne, ale plany ma dodatkowo inne. Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo i zabezpieczenie mienia – dla pana Szczęsnego bezpieczeństwo osób przebywających na danym obiekcie podczas imprezy masowej czy nie masowej jest najważniejsze. W zeszłym roku pan Szczęsny organizował 1 lipca festyn w Świekatowie, który był udany przy współpracy z TRG i Gminą Świekatowo za pośrednictwem p. Wójta i p. Sekretarza. Jeżeli udałoby się wygrać ten przetarg to na pewno współpraca poszerzyłaby się z instytucjami, stowarzyszeniami działającymi na terenie Gminy Świekatowo. Jeżeli chodzi o ratownika to chcemy aby ta plaża była strzeżona wtedy kiedy jest najwięcej ludzi na plaży – sobota, niedziela. Dyskoteka. Rozumie ludzi mieszkających przy jeziorze czy za jeziorem. Jest przeciwny organizowaniu cyklicznych dyskotek. Chciałby aby nie zapominać o młodzieży. Nie tylko mamy starszych, ale też młodych. Nie mogą mówić, że tam się dzieje i tam się dzieje, a u nas nie ma nic. Chociaż aby te dyskoteki były 1 raz w miesiącu z ograniczeniem godzin do 1 czy 2 w nocy albo do 24tej.  Nie dłużej, bo później są bójki, rozboje.
Najważniejsze jest bezpieczeństwo osób przebywających na terenie oraz profesjonalna ochrona z licencjami, bo tego wymaga policja.

Radny Jerzy Zwiefka – jeżeli jest tyle wątpliwości ze strony mieszkańców i rady sołeckiej radny proponuje podpisać umowę na 1 rok. Potem ewentualnie umowa może przejść na 10 lat.
Wójt – ogłosiliśmy przetarg, daliśmy 10 lat – z takim obwarowaniem. Możemy unieważnić przetarg.

Ogólna dyskusja.

Wójt - na najbliższej komisji przedstawimy projekt umowy zgodnie ze specyfikacją. Rada będzie mogła się z umową zapoznać z tym, że będzie ona na 10 lat.

Radca prawny stwierdził, że przedmiotem dyskusji jest konkretny projekt uchwały. Teraz jest pytanie do radnego Jerzego Zwiefki – czy jego wypowiedź należy rozumieć jako wniosek o zdjęcie z obrad tego projektu uchwały, ponieważ uważa pan, że lepiej aby był inny tryb wynajęcia, czyli nie na 10 lat tylko na 1 rok.

Radca prawny przypomniał, że do 3 lat żadnej zgody Rada Gminy wyrażać nie musi.  Musimy trzymać się swoich kompetencji. Rada Gminy ma konkretne uprawnienie wynikające z art. 18 i kolejnych przepisów. Przedmiotem dyskusji jest ta uchwała, która mówi o 10 latach. Dyskusja Rady Gminy może ograniczyć się do ewentualnego żonglowania datami w przedziale 3 – 10 lat albo zrezygnować z podjęcia uchwały uznając, że maksymalny okres, który można zaproponować to 3 lata, a wtedy jest to kompetencja Wójta i pytać się o to Rady Gminy wójta nie musi. Każda inna wypowiedź w tej sprawie nie ma żadnego znaczenia prawnego. To nie jest odmawianie władzy Radzie Gminy, ale trzymanie się kompetencji.
Radca prawny zapytywał radnego Jerzego Zwiefkę czy jego wypowiedź jest to wniosek o zdjęcie z porządku obrad omawianego projektu uchwały, bo jeżeli tak to trzeba to przegłosować.

Radny Jerzy Zwiefka – to nie jest wniosek.

Radca prawny – radny może pośrednio wypowiedzieć się w tej sprawie i czy ma wystarczająca wiedzę, czy nie, głosując za, przeciw, wstrzymując się od głosowania, bądź nie biorąc udziału w głosowaniu.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że wójt już wcześniej na poprzedniej komisji mówił nt. dzierżawcy kąpieliska i stacji paliw. Na ostatniej komisji wójt przedstawił 4 oferty  na kąpielisko i 1 na stację paliw. Radni poparli 4 ofertę. Decyzja należy do wójta, ale z wypowiedzi sołtysa uznaje to jako szantaż wobec radnych. Jeżeli zainwestowaliśmy 600 tys. zł, a radny prosił aby dać chociaż 100 tys. zł na kąpielisko w Szewnie, a dostał tylko 7 tys. zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że stanowisko mieszkańców w sprawie nie organizowania cyklicznych dyskotek na plaży  przedstawił sołtys pan Sławomir Partyka. Przewodnicząca Rady Gminy ma nadzieję, że wójt w umowie dzierżawy uwzględni to stanowisko.

Następnie prowadząca obrady  przeprowadziła głosowanie.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XXIII/144/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy wynajmu działki nr 116/2 położonej w Świekatowie z przeznaczeniem na kąpielisko gminne ogólnodostępne – na okres 10 lat.

Ad. 11 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy wynajmu cz. działki nr  282/17 położonej w Świekatowie z przeznaczeniem na stację  paliw – na okres 10 lat.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się, 1 radny nie wziął udziału w głosowaniu podjęła uchwałę nr XXIII/145/2013 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie umowy wynajmu cz. działki nr  282/17 położonej w Świekatowie z przeznaczeniem na stację  paliw – na okres 10 lat.

Ad. 11 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Gminą Świekatowo mającego na celu realizację projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę Ner XXIII/146/2013 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Gminą Świekatowo mającego na celu realizację projektu kluczowego pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Ad. 11 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXIII/147/2013 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.

Ad. 11 g

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2013-2024.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XXIII/148/2013 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2013-2024.

Ad. 12
Radny Wiesław Szatkowski odniósł się do dyskusji w sprawie plaży. Radny jest ciekawy jak zatytułowana jest lista, jeżeli chodzi o podpisy. Radny ma wrażenie, że ci ludzie, którzy ją podpisywali nie do końca wiedzieli w czym tkwi problem. Radny ma przed sobą specyfikację przetargową. Dyskusja zakulisowa spowodowała to, że ludzie zostali wprowadzeniu w błąd. W specyfikacji jest napisane, że przyszłe obowiązki najemcy dotyczą – pkt 12 – w trakcie trwania umowy najemca zapewni we własnym zakresie organizację imprez rekreacyjno-sportowo-kulturalnych.  Propozycję programową przedstawia w celu uzgodnienia na początku sezonu w UG. Przyjęty program będzie zamieszczony na stronach internetowych Urzędu Gminy Świekatowo, czyli mamy wpływ na ten harmonogram. Poza tym pogrubionym drukiem jest napisane: Uwaga – nie przewiduje się możliwości cyklicznego organizowania dyskotek – to nad czym my dyskutujemy.
Ogólna dyskusja. 

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że pani przewodnicząca sugeruje, że ktoś napisał, że nie będzie cyklicznych dyskotek, ale będzie organizował. To jest bez sensu.

Prowadząca obrady stwierdziła, że była  przedstawiona oferta, która zakładała organizowanie imprez, zabaw, co weekend. Była zamieszczona taka oferta.
Prowadząca obrady – jeżeli umowa została sporządzona zgodnie z regulaminem to będzie dobrze.

Radny Wiesław Szatkowski – tak jest napisane.

Prowadząca obrady stwierdziła, że oferty inaczej brzmiały.

Ogólna dyskusja.

Pan Bogusław Bykowski poczuł się wezwany do tablicy, bo jest jednym z tych, co podpisali się na tej liście. Stwierdził, że bardzo mało rzeczy podpisuje nie czytając. Czyta w miarę dokładnie. Chodziło o jedno słowo – cyklicznie – kto z państwa rozumie słowo cyklicznie – raz na tydzień. Ktoś raz na miesiąc. Chodziło o to jedno słowo. Dobrze, że ta dyskusja była. Niech ona jest tym momentem, w którym Wójt czy Rada Gminy będzie ustalać ten regulamin. Niech to będzie punkt aby bardzo mocno się zastanowić nad tym, co zaoferuje ten ktoś, kto weźmie plażę w swoje ręce i ewentualnie to, co Rada Gminy będzie próbowała mu narzucić. Radca mógłby jak z rękawa przedstawić sprawy związane z miejscami zabaw, dyskotekami w mniejszych czy większych miejscowościach.
Pan Bogusław Bykowski miał obawy związane z cyklicznością i z tym aby w sezonie letnim nie odbywało się to rzeczywiście codziennie. To musi się odbywać. Młodzież tak jak było mówione – musi się bawić, chce się bawić. Młodzież się bawi i umie się bawić – nawet ta gimnazjalna w stosunku do której większość ma obawy. Jeżeli to jest pod odpowiednią kontrolą to wszystko jest w porządku. Jak w szkole organizowane są dyskoteki to szkoła zamykana jest na klucz. Nie wchodzi nikt z zewnątrz, nikt nie wychodzi na zewnątrz. Dyrektor  niejednokrotnie stał aby każdy niepełnoletni uczestnik zabawy bezpiecznie rozszedł się do domu. Część z nich czy pojedyncze osoby były do domu odwożone, bo rodzic się nie zainteresował. Ci co nad nimi czuwali nie pojechali do domu tylko czekali i odwozili. Dyrektor miał obawy, że to nie jest tylko teren plaży, ale to jest przejście w jedną stronę w drugą stronę. Przejazd oby wszystkich trzeźwych w jedną, w drugą stronę. To nie jest do końca tak, że ci, którzy podpisywali nie wiedzieli, co podpisywali. Jeżeli regulamin będzie skonstruowany tak … .
Wójt i radny Wiesław Szatkowski – ten regulamin jest.

Radny Wiesław Szatkowski – regulamin był omówiony na komisji. Radni mieli te same obawy. Była taka sama dyskusja.

Sołtys Sławomir Partyka stwierdził, że  nie przyszedł sam jako Sławomir Partyka, bo tak mu się podobało przyjść dzisiaj na sesję. Do niego przyszli mieszkańcy i zobligowali sołtysa aby przedstawił radnym to stanowisko.
Sołtys uważa, że trzeba dmuchać na zimno, bo nie znacie oblicza młodzieży.
Sołtys nie chce zakazywać ani nie chce, aby wójt ograniczał w umowie, że nie ma być nic. Mają być imprezy gminne 2, 3 w sezonie, zabezpieczone. Sołtys nie jest przeciwny, ale ludzie tam mieszkają i chcą wypocząć. W poprzednich latach imprezy były w piątek, sobotę, niedzielę.
Sołtys chce aby to prosperowało i przynosiło zyski komuś kto chce być może z tego żyć. Na liście są podpisy mieszkańców Świekatowa i oni życzyli sobie aby sołtys tu przyszedł i te listy przekazał.

Radny Wiesław Szatkowski – a mieszkańcy wiedzieli o tym zapisie, że jest zakaz cyklicznych imprez.

Sołtys stwierdził, że nie wie, co wiedzieli. 

Ogólna dyskusja.

Radny Zbigniew Chaciński rozumie sołtysa Partykę  - tylko jedna rzecz  - dlaczego pospolite ruszenie ruszyło kiedy 4 propozycja była. Wiedzieliście o przetargu, dlaczego wtedy uwag nie zwracaliście.
Sołtys stwierdził, że przychodzi i mówi o tym, co go boli. Mieszkańcy przyszli w tym momencie i teraz sołtys przyszedł i radnym przedstawił. Taka jest rola sołtysa.

Radny Zbigniew Chaciński odbiera to, że kąpielisko ma tylko wam służyć, a nie pozostałym sołectwom. Tak to wygląda z waszej wypowiedzi.

Radna Jolanta Stec – kąpielisko ma służyć wszystkim, nie tylko mieszkańcom Świekatowa.
Wójt – trudno przewidzieć, co życie przyniesie. Dożynki robimy, też nie wiemy, co się stanie. Może trzeba będzie interweniować.

Radny Marian Schröder – na komisji był wypracowany wniosek. Rada Gminy w ogóle nie powinna się tym zajmować.

Radny Jan Łytkowski – to jest w gestii mieszkańców i rady sołeckiej m. Świekatowo. Niech Wójt z rada solecką sporządzi tą umowę.

Sołtys Partyka uważa, że rada sołecka nie jest wszechwiedząca. Od tworzenia umów jest radca prawny. Chcemy, żeby była tak skonstruowana, żeby była niedokuczliwa.

Radca prawny zaproponował uściślić – to o co chodzi w tej umowie – czyli ma być tak – nie cyklicznie, czyli nie co tydzień, a rzadziej, ale jednak, czy w ogóle. Za złamanie umowy można przewidzieć rozwiązanie umowy. Radca prawny rozumie, że mieszkańcom chodzi o to, żeby nie było uciążliwości, żeby nie było co weekendowych imprez.

Ogólna dyskusja.

Pan Henryk Nowicki zaproponował aby porozmawiać o drogach gminnych w parafii Serock. Czy to było pomylone, czy zamienione, że przy posesji pana Nowickiego powstaje droga żużlowa, a na dworzec w dalszych planach szosa. Czy ktoś wziął za to srebrniki?
Radny Władysław Rusnak stwierdził, że w 2010 r. przed wyborami było spotkanie w starej szkole. Mieszkańcy domagali się drogi szlakowej. Radny powiedział, że do 2012 r. będą mieli, przedłużyło się o rok. Chcieliście drogę szlakową.

Pan Henryk Nowicki – czy w ogóle można budować drogę szlakową. Może trzeba byłoby wezwać ekologów.

Radny Władysław Rusnak – proponuje aby zrobić do p. Rutyny, a resztę inwestycji, gdzie indziej.
Pan Henryk Nowicki  stwierdził, że w tym kierunku nigdy nic się nie robiło, a teraz jest możliwość aby do dworca zrobić szosę, a koło nas żużlówka, która się kurzy i tarka powstaje.

Radny Władysław Rusnak – szosa ma być robiona do Stążek, Lubani-Lipin i do dworca, bo ludzie dojeżdżają do przystanku PKP.

Pan Henryk Nowicki – czy jest szansa aby powstała szosa albo  dwie jak w Janiej Górze.

Wójt – zakazu robienia dróg szlakowych nie ma. To nie jest złoty środek ta szlaka. Przewoźnik, który wygrał ma problemy z pozyskaniem szlaki. Wójt otrzymał uchwałę Rady Gminy do realizacji i w tej uchwale jest zapisane, co robi. Wójt dostał także uchwałę rady sołeckiej, żeby to realizować. Wójta coś obowiązuje. Może zrobić wyłom – jak pan powiedział. Dobrze, że pan Nowicki przyszedł. Niech w końcu będzie  klarowna decyzja czy robić, czy nie, bo już jesteśmy blisko. Mamy 2.100 ton szlaki przygotowanej. 
Pan Henryk Nowicki jest za tym aby czekać na szosę, a nie robić żużlówki.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że było zebranie wiejskie, była burzliwa dyskusja na ten temat. Pan Nowicki tam asfalt wymyślił od ubiegłego roku – to już problem pana Nowickiego.

Ogólna dyskusja.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zaproponował aby tą szlakę przenieść na drogę miedzy Tuszynami, a Lubanią –Lipinami.

Radny Jan Łytkowski stwierdził, że w m. Lubania-Lipiny jest dużo dróg, ale w sprawie budowy drogi żużlowej koło p. Nowickiego jest opinia rady sołeckiej i ta droga będzie budowana – tak uzgodnili mieszkańcy.

Radny Andrzej Iwicki – Rada Gminy ma wieloletni plan inwestycyjny i tego planu się trzymamy. Radny uważa, że ci którzy mają szlakę żużlową – czy w Lipinicy, czy Zalesiu Królewskim, gdzie jest ta szlaka można jechać rowerem, równo, nie ma piachu – ta droga jest zastępstwem przed asfaltem.
Pan Henryk Nowicki stwierdził, że na zebraniu wiejskim już mówił, że niektórzy wysypują piskiem to niech korepetycji udzielają, jak to robić, bo to jest jedna kurzawa. Czyli nie ma szans, że powstanie szosa i będzie żużlówka. Pan Henryk Nowicki w związku z tym jest za tym aby w ogóle nic nie było robione.
Pani Marta Kolano stwierdziła, że Rada Sołecka m. Lubani-Lipiny na swym posiedzeniu postanowiła kontynuować prace zgodnie z planem.
Radny Jan Łytkowski odniósł się do słów pana Nowickiego, które miał wypowiedzieć, że może Lubanię – Lipiny sprzedać do gminy Pruszcz. Zastanawia się, co widzi w gminie Pruszcz.

Ogólna dyskusja.

Pan Henryk Nowicki mówił, że w Serocku rolnicy składają  się na asfalt.
Pan Grzegorz Drewczyński poprosił aby zapraszać go na posiedzenie komisji gospodarczej. Ma kilka postulatów rolniczych do przekazania. Chodzi o zastoiska wodne aby poruszyć spółkę wodną. Nie można wjechać na pola. Rolnicy wystąpią o ulgę w podatku. Rolnicy chcą płacić podatki, ale chcą także zbierać. Nie można wjechać na pola, bo zastoiska wodne są.
Ogólna dyskusja.

                Na tym zakończono posiedzenie komisji.

                                                                  Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                           Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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